

Με τη διοργάνωση του 2ου Διεθνούς Συνεδρίου της ΕΕΤΤ για το ευρυζωνικό Διαδίκτυο, στόχο έχουμε να συμβάλουμε ώστε να καταστεί η χώρα μας πρωτοπόρος σε ένα τομέα όπου αρχικώς υστερούσε απογοητευτικά.

## Χαμηλή η ανάπτυξη της ευρυζωνικότητας



**Νικήτας  
Αλεξαν-  
δρίδης**

Πρόεδρος  
Εθνικής Επιτροπής  
Τηλεπικοινωνιών  
και Ταχυδρομείων  
(ΕΕΤΤ)

Στον Δημήτρη Χρυσικόπουλο

▪ **Ποιες είναι οι σημαντικότερες προκλήσεις που θα πρέπει να αντιμετωπίσει η Ελλάδα στο χώρο των τηλεπικοινωνιών;**

Πρώτον, η αποτελεσματική εφαρμογή του νέου κανονιστικού πλαισίου που θα ενισχύσει τον ανταγωνισμό, θα αυξήσει τις επενδύσεις σε υποδομές, και θα εμφανίσει νέες και ποιοτικότερες ευρυζωνικές υπηρεσίες, δεύτερον, η σωστή αντιμετώπιση των ραγδαίων εξελίξεων στη σύγκλιση των σταθερών-κινητών (fixed-mobile convergence), τρίτον, οι ασύρματες ηλεκτρονικές επικοινωνίες δεδομένων που μπορούν να χρησιμοποιηθούν εναλλακτικά για την ευρυζωνική κάλυψη του «τελικού μιλίου» και τέταρτον, η επόμενη γενεάς πρόσβαση και τα δίκτυα (Next Generation Access/Networks) που θα επιτρέψουν την παροχή καινοτόμων υπηρεσιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών. Η Ελλάδα, ευρισκόμενη αυτή τη στιγμή στο τέλος της ουράς των «δρομέων», θα πρέπει -με τη συμβολή της πολιτείας, της ΕΕΤΤ, των επιχειρήσεων του κλάδου και όλων των αρμόδιων φορέων- να κάνει εκείνα τα λεγόμενα «leap frog» βήματα, τα οποία θα της επιτρέψουν να φτάσει και -γιατί όχι- ακόμα και να προσπεράσει τις υπόλοιπες χώρες.

▪ **Σε ποια σημεία έχουμε «μείνει πίσω»**

**σε σχέση με τις υπόλοιπες χώρες-μέλη της Ε.Ε.;**

Είναι πολλά τα σημεία, αλλά θα επικεντρωθώ μόνο στην ευρυζωνικότητα. Η σημαντικότερη αδυναμία της ελληνικής αγοράς έγκειται στο ότι αφενός μεν η απελευθέρωση των τηλεπικοινωνιών έγινε με καθυστέρηση, αφετέρου υφίσταται χαμηλό επίπεδο ανταγωνισμού σε επίπεδο υποδομών, κυριότερη επίπτωση του οποίου είναι η χαμηλή ανάπτυξη της ευρυζωνικότητας, δεδομένου ότι στις περισσότερες προηγμένες χώρες, κύριο όχημα για την έγκαιρη και ταχεία ανάπτυξη της ευρυζωνικότητας έχουν αποτελέσει τα εναλλακτικά δίκτυα και ιδίως τα δίκτυα καλωδιακής τηλεόρασης. Στην κατεύθυνση αυτή αρχίζουν να γίνονται πλέον σημαντικές προσπάθειες, τόσο από τον Εθνικό Ρυθμιστή (με την έναρξη του προγράμματος συνεγκατάστασης και την αποδεδιοποίηση του τοπικού βρόχου) όσο και από την πολιτεία (μέσω των μεγάλων έργων για την ανάπτυξη υποδομών ηλεκτρονικών επικοινωνιών στην περιφέρεια).

▪ **Τι περιμένετε από το 2ο συνέδριο για το ευρυζωνικό Διαδίκτυο που διοργανώνει η ΕΕΤΤ στις 1, 2 και 3 Ιουνίου;**

Με τη διοργάνωση του 2ου Διεθνούς Συνεδρίου της ΕΕΤΤ για το ευρυζωνικό

Διαδίκτυο, που φιλοδοξούμε να γίνει «θεσμός», στόχο έχουμε να συμβάλουμε ώστε να καταστεί η χώρα μας πρωτοπόρος σε ένα τομέα όπου αρχικώς υστερούσε απογοητευτικά. Δίνουμε το βήμα σε εμφανείς Έλληνες και ξένους ειδικούς της τεχνολογίας και της αγοράς της ευρυζωνικότητας, προκειμένου να καταστήσουν τους συνέδρους κοινωνούς της τεχνογνωσίας τους. Διατηρούμε ανοικτό διάλογο επικοινωνίας με τα διεθνή κέντρα ρυθμιστικών αποφάσεων και επιχειρηματικών δράσεων στον τομέα των ηλεκτρονικών επικοινωνιών. Αφουγκραζόμαστε, τέλος, την αγωνία των παικτών της αγοράς καθώς και τις απαιτήσεις της κοινωνίας των πολιτών.

▪ **Ως ανεξάρτητη Αρχή, ποιες δυνατότητες έχετε για παρεμβάσεις στο τηλεπικοινωνιακό τοπίο;**

Η ΕΕΤΤ αποτελεί τον Εθνικό Ρυθμιστή της χώρας και την Επιτροπή Ανταγωνισμού για την αγορά δικτύων και υπηρεσιών ηλεκτρονικών επικοινωνιών. Παρεμβαίνει είτε αυτεπαγγέλτως είτε κατόπιν καταγγελιών, όποτε διαπιστώσει ότι παραβιάζεται η κείμενη νομοθεσία των ηλεκτρονικών επικοινωνιών και του ελεύθερου ανταγωνισμού. Προς το σκοπό αυτό, η ΕΕΤΤ εκδίδει ατομικές και κανονιστικές διοικητικές πράξεις, διενεργεί ακρο-

άσεις και λαμβάνει κάθε πρόσφορο μέτρο για την αντιμετώπιση καταστάσεων που δύναται να προκαλέσουν στρεβλώσεις στην αγορά των ηλεκτρονικών επικοινωνιών και να βλάψουν τα συμφέροντα των καταναλωτών.

▪ **Πόσο ανεξάρτητα επιτελεί το έργο της η ΕΕΤΤ;**

Θέλω για μια ακόμα φορά να επισημοποιήσω την πλήρη λειτουργική, διοικητική και οικονομική ανεξαρτησία της ΕΕΤΤ, κάτι το οποίο έχει άλλωστε επικυρώσει και η Ευρωπαϊκή επιτροπή για την Κοινωνία της Πληροφορίας και τα ΜΜΕ κ. Vivian Reding, απαντώντας σε ερώτηση που έθεσαν Έλληνες ευρωβουλευτές προς την Κομισιόν. Πρώτα απ' όλα, η ΕΕΤΤ έχει τα δικά της έσοδα και δεν επιβαρύνει καθόλου τον κρατικό προϋπολογισμό. Δεύτερον, από την ημερομηνία που ανέλαβα πρόεδρος στην ΕΕΤΤ, κανένα υπουργείο ή κυβερνητικός παράγοντας ή πολιτικός άλλου κόμματος της Βουλής, ή παράγοντας της αγοράς ή της κοινωνίας δεν έχει ποτέ παρεμβεί και δεν μπορεί να παρεμβεί με οποιοδήποτε τρόπο στο έργο της ΕΕΤΤ. Τέλος, ο πρόεδρος και οι δύο αντιπρόεδροι της ΕΕΤΤ εκλέγονται με τις διαδικασίες που ισχύουν και για άλλες, ανάλογες ρυθμιστικές Αρχές σε πολλές άλλες χώρες-μέλη της Ε.Ε.